汽车周刊

扫回的 新民网汽车频道

本报专刊部主编 | 总第 824 期 | 2020 年 6 月 10 日 星期三 本版编辑: 张 云 视觉设计: 窦云阳 编辑邮箱: xmqc@xmwb.com.cn

车市虽回升 反转有压力

刚讨去的5月中国车市,虽然 大幅度的降价促销活动和政策红 利的释放带动客流量及销量的回 升,却也诱支了市场需求,库存压 力延续,六大看点纵横交错。

●整体市场前高后低、需求释

5月上中旬,由于五一假期的 刺激因素,各地汽车经销商的进店 人数和销量都有所增长。乘联会数 据显示,5月第1-3周,主力厂家零 售总体达到日均3.7万辆,环比增 长6%。不过从5月下旬起,需求释 放逐渐减弱。中国汽车流通协会数 据显示,5月经销商库存预警指数 54.2%, 环比下降 4.6 个百分点,同 比上升 0.4 个百分点, 仍位于荣枯 线之上。另外5月汽车消费指数为 63.0, 低于 4 月的 67.6。综合来看, 目前市场 V 型反转时机尚未成熟, 面临较大压力.6月销量下降将是 大概率事件。5月份乘用车市场比 持平

●乘用车降温、新能源攀升

捷豹路虎中国近日

与中国银行、工商银行等

五家银行组成的中国银

团举行了合作签约仪式。

这是捷豹路虎中国首次

与银团的合作, 根据协

议,中国银团将给予捷豹

路虎中国 50 亿元人民币

的三年期循环信用贷款

额度。在后疫情时代,银

企双方本着互利共赢的 原则,共同推动社会经济

虚不断丰富产品布局,

积极推动创新发展。这

次与中国银团的合作, 不仅体现金融界对捷豹 路虎企业实力的肯定,将 助力其进一步赋能在华

的体系力、强化新产品导 入和技术创新。秉承"立

足中国、发展共赢"的战

略愿景,捷豹路虎将把中 国打造成全球发展的战略

核心和全方位的创新中

心,不断地为中国车主带

来更加卓越的产品与服

林夏

务体验。

入华十年来,捷豹路

玉

银

5月,乘用车用户意向数量环 比下降 4.4%, 与 4 月环比增长率 19.1%相比,下降了23.5个百分点, 经过了3月、4月的明显回暖后、5 月份的车市热度出现走低,用户购 车热情有逐渐降温态势。不过5月 新能源车用户购车意向占比为 3.0%, 较上月上涨 0.4%, 提升明显。 原因是, 随着 2020 年补贴政策正 式发布,车企积极推出新的营销举 措以及新能源产品力和服务能力 的提升。

●轿车意向下降、SUV/MPV 章向提升

5月,轿车、SUV、MPV用户购 车意向占比分别为 53.5%、43.5%、 3.0%。轿车用户意向占比相较上月 下降 1.4%, 份额持续下滑。SUV 用 户意向占比则持续上涨,环比增长 1.1%。受7座 SUV 产品不断发力等 因素的影响,MPV 市场份额一直持 续走低,但在4月环比微增0.1% 后,5 月又涨 0.3%, 这也说明 MPV 市场有较大发展空间,随着多家车

企积极布局,MPV 购车热度或可在 2020年迎来进一步提升。

●南方购车意向占比较高、北 方较低

5月. 用户购车意向排名前十 省份线索份额累计66.2%,相较4 月增加0.4%,市场区域集中度有所 提升。其中广东、上海、湖北相较上 月用户意向占比分别增加 0.6%、 0.5%、0.3%, 为购车意向占比增长 最高的省份;北京、河北、山东用户 意向占比分别减少 0.8%、0.3%、 0.1%, 为意向占比下降最多的省 份。另外在用户购车意向排名前十 城市中,上海、武汉、广州相较上月 用户意向占比分别增加 0.5%、 0.3%、0.2%, 为意向占比增长最高 的城市;北京、西安用户意向占比 分别减少0.8%、0.1%,为意向占比 下降最多的城市。

●高价区用户意向趋强,低价 区趋弱

价格是用户购车时最主要的 考虑因素之一,今年5月,12万元 以下价区用户意向占比为 26.6%。 环比下降 1.9%;12 万-20 万元为用 户关注的主力价区,用户意向占比 35.9%,环比下降 1.2%;20 万-30 万 元价区用户意向占比为 17.6%,环 比上涨 0.6%;30 万-50 万元价区用 户意向占比为 15.7%, 环比上涨 2%;50万元以上价区用户意向占 比为 4.4%, 环比上涨 0.7%。其中 30 万-50万价区热度增长最为显著, 随着消费升级及置换周期到来,将 利好中高端市场。

●用户意向"合资"领先、中企 无缘十强

纵观5月市场,排名前十车企 用户意向占比累计达49.2%,相较 4月份额下滑1.1%。前十位均为合 资车企,中国品牌厂商无一进入十 强行列。用户意向份额增幅最大为 北京奔驰(+0.9%);跌幅最大的厂 商为上汽大众(-0.7%)。但是、上汽 大众、一汽-大众仍为用户最为青 睐的两个厂商,用户意向占比分别 为 6.6%、6.5%。

气净化系统、脚踢式感应尾门和无

线充电等最新配置。此外,Honda

SENSING 安全超感系统也继续在

全新 UR-V 配备。

6月4日,海马汽车再 次以"盘活公司闲置资产,补 充公司流动资金, 有利于公 司的经营发展"为由,发布公 告称"拟公开出售共145套 房产。"这是继去年4月卖房 救车后,亏损严重的海马汽 车再一次抛售房产。

去年卖房之前、海马汽 车 2017 年亏损近 10 亿元, 2018年又亏损 16.37亿元。 由于连续两年大幅亏损,去 年4月23日,股市上,海马 汽车被变更为 *ST 海马。根 据《证券法》,如果海马汽车 2019年继续亏损,则达到连 续三年亏损的退市标准,届 时交易所可以对其实施停牌 处理,并有退市的可能。为 此,海马汽车2019年售出其 位于上海和海口的房产共 342 套, 资产处置收益 1.35 亿元,最终,2019年实现净 利润 8519.6 万元, 也成功

"保壳"。但2020年形势并未改观,今 年前四个月 海马汽车累计销售 3967 辆,同比下降48.8%。今年第一季度,海 马汽车亏损额达到 9918.64 万元,与 2019年一季度的亏损 4398 万元相比, 亏损幅度扩大超过1.25倍。

显然,第一次卖房并没有拯救海 马汽车, 只是缓解了海马汽车的一时 之需。海马汽车的主要问题仍是汽车 业务毫无亮点。目前,海马在售车型有 11 款,可惜没有一款车型能够站稳市 场,去年推出的所谓重磅产品也没有 带来销量起色。与此同时,海马汽车的 合作伙伴小鹏汽车已经获得了生产资 质。海马汽车为小鹏汽车代工的业务 也可能失去

不过,海马汽车并非没有出路。作 为省内唯一具有新能源汽车生产资质 的企业,在海南推动清洁能源岛建设, 推广清洁能源汽车的政策下, 海马若 能够及时抓住利好机会,依靠新能源 汽车重新实现盈利也并非不可能。解 钤仍需系钤人。但愿接下来海马汽车 的自我拯救,不再是卖房。 白诚

东风本田全新UR-V升级上市

东风 Honda 全新 UR-V 近日 上市,市场指导价 24.68 万-32.98 万元。作为一款高品位旗舰 SUV, 新车在外观、配置和动力等领域大 幅升级,持续引领高端 SUV 市场消 费升级潮流。

全新 UR-V 车身长度增长 31mm,采用刀锋式全 LED 前大灯 与一体贯穿式 LED 组合尾灯,新增 LED 流动转向灯。车内宽享大五座 布局,空间碾压同级七座 SUV,还 有90°开启后排车门、后排加热、三 温区独立控温自动空调,以及 ANC 主动隆噪等大量科技加成。

新车继续搭载 Honda 最新的 370TUBRO 和 240TUBRO 两款发动 机,全面符合国VI排放标准,起步加 速性能也得到提升。370TURBO发 动机最大功率 200kW, 峰值 扭矩 370Nm。

全新 UR-V 还配备了 功能更 强大的 Honda 智导互 联 2.0.





长城炮打造全场景皮卡车生活

江美

长城炮越野皮卡近日上市,首期推出 三款国六汽油 8AT 车型, 其中四驱进阶版 16.98 万元,四驱高阶版 17.98 万元,四驱 限量版 19.98 万元。柴油版将于7月上市。

作为中国首款全地形量产越野大皮 卡,长城炮越野皮卡配备十余项独有发烧 级越野装备,7种驾驶模式、三把锁、百路

驰 KO2 全地形轮胎、蠕行模式、原厂绞盘、 涉水喉、氮气减震、越野专家模式、多连杆 后悬架、越野信息显示等,让越野更轻松自 如。此外,长城炮越野皮卡还配备了最新一 代 9.3 版本 ESP、360 环视系统、智能车道 偏离预警、ACC 自适应巡航、6 安全气囊、 高强度底盘护甲等安全配置。

沪二手车市交易量前五月降17%

"沪上二手车市场.5月实现交 易 14216 辆,同比增长 17.15%;1-5月累计交易 170678 辆, 同比下 降 17.02%, 累计交易额 168.24 亿 元,同比下滑16.53%,单车成交均 价 9.86 万元,同比低增 0.61%。"这 是上海市二手车行业协会6月《简 报》披露的信息。

去年7月起部分省市实施新 车"国六"政策后,新一轮二手车 "限迁"回潮,1-5月,转出市外的 二手车交易量 55425 辆,同比下降 23.07%, 占交易总量的 32.47%, 同 比减少2.56个百分点。

1-5 月,转出市外的二手车主 要集中在8个省(区):山东16190 辆、安徽 8781 辆、河南 4385 辆、辽 宁 3257 辆、江西 2500 辆、广东 2449 辆、福建 2239 辆、广西 1856 辆,8省(区)合计41657辆,占转出 市外量的 75.16%。

1-5 月, 二手汽车交易量 157456辆,同比下滑18.58%。其中 客车 144240 辆, 同比下滑 21.41%;货车 13216 辆,同比下降 16.65%。摩托车 6160辆,同比增长 21.24 %; 其他类车辆 7062 辆,同 比下滑 2.12%。成交的二手车中,私 人买主占交易总量的75.87%。

前5月成交的二手车辆,多 为私家车(近七成)、国产车(八成 五)。帕萨特等十款品牌车型成为 1-5 月前十名畅销品牌车型,排名 及其市占率依次为: 帕萨特 (5.63%)、别克 GL8(4.19%)、大众 POLO(3.83%)、朗逸(3.77%)、英朗 (3.53%)、明锐(3.32%)、途观(3.20%)、 凯越(2.46%)、奥迪 A6(2.37%)、君越 $(2.34\%)_{\circ}$ 川页

最具科技感 MPV 荣威iM8曝光

近日,上汽荣威 iM8 实拍图曝 光,这可能是目前市面上外观科技感 最强的 MPV 车型。同时,它的出现将 与别克 GL8、大众威然共同组成上汽 高端 MPV 三剑客。

荣威 iM8 采用了全新的荣麟格 栅设计,面积硕大,给人强烈的 视觉冲击; 配合两侧的粼 波贯穿大灯和全新狮 标,科技感十足。可以 说,iM8 是含金量十足

荣威 iM8 采用了跨 界造型,整体设计风格

的"头部网红"。

向 SUV 贴近,摆脱传统 MPV 笨重感。 腰线采用夸张的折面设计,凸显力量 感与运动感。 荣威 iM8 的四幅轮毂采 用折面设计,配合亚光漆面处理,带 来专属未来的科技感。

